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『憧れから始まる夢や希望』
乙部町立乙部小学校長 笠松 靖史

５月下旬。運動会当日に向けた本格的な練習期間が始まりました。全体練習では６年生が行
進の仕方、並び方、話の聞き方等にさすが「乙小の顔」として凜とした姿を見せていました。
１・２年生は、その姿を見ながら回数を重ねるとともに自然とできなかった動きが様になって
いきます。また、６年生の特権（？）でもある優勝旗の返還・授与、宣誓を堂々と行う光景を
見上げる１年生、２年生の表情はきらきらと輝いて見えます。
これから一歩一歩成長していく過程で、上の学年の「かっこいい」姿、「最後まであきらめ

ない」姿、「協力してやり遂げる」姿が見えることは、大切な学校の文化です。心理学では［モ
デリング］というそうですが、模倣をするということは、成長・発達の過程でなくてはならな
い大切な行為です。そういう意味で、身につけた力をさりげなく見せたり、時に優しく声かけ
すること等で１年生・２年生に教授していた「乙小チーム６年」の逞しさと優しさ溢れる姿に
は、大きな拍手を送りたいと思います。
先輩や大人への『憧れ』こそ、将来の『夢や希望』につながる大切な感情です。そして、そ

れは、有名人や偉人ばかりでなく、身近にいる人の存在がとても大切なのだと思います。

さて、本校の運動会も子どもたちの本気と練習の成果をしっかりアピールし、たくさんの満
足顔とともに終了することができました。前日までの雨天や当日の予報から、日曜開催が危ぶ
まれましたが、多くの保護者の皆様のグラウンド整備（ぬかるんだ箇所への大量の砂入れもあ
りました）を中心とした準備のおかげで、予定通りの開催になったことを本当に嬉しく思いま
す。
１年生は、練習が終盤に進んできた日の午後、帰る頃になると何となく目がうつろになって

いたりもします。１年生が小学生らしくなるのは、運動会の後だと感じることが多いのは、集
中した練習によって鍛えられるからだと思います。できなかったことをできるようにするため
に適度な負荷を与え、乗り越えさせることはとても大切です。

話は変わりますが、夢中になって自然を相手に遊んだあの頃の感覚を子どもたちにも味わわ
せたいと思うのは、僕のような「親父世代」だけなのでしょうか。昔にはもう戻れませんが、
今の子どもたちにも、ゲームやスマホ以外にも目を輝かせて夢中になれる「ホンモノ」を味わ
わせたいと考えます。
紛れもないホンモノである「自分の体」を一生懸命に動かす子どもの姿に、また今年も整然

とした動きと、心を一つにした演奏が見られたマーチングバンドに、自然と感動してしまうの
は、歳のせいばかりではないと思います。
最後になりますが、グラウンドいっぱいに力を発揮する子どもたちの姿に、たくさんの温か

いご声援を送っていただいた来賓、保護者、地域の皆様に心から感謝申し上げます。



運動会
６月4日（日）、運動会を実施しました。当日の朝まで雨予報でしたが、徐々に青空が広がる運動会

日和となりました。
６年生を中心に、子どもたちはテーマ「あきらめないで、ゴールまで全力を出しきろう」を達成しよう

と、練習はもちろん、係活動等にも一生懸命に取り組みました。
学級、ブロック、全校での練習や係の打ち合わせ等、運動会に向けての活動を通して子ども

たちは集団行動や協力することの大切さ、係の責任の重さを知り、それぞれの達成感・成就感
にたどり着いたものと思います。
保護者の皆様には、前日準備・当日早朝の準備と後片付け、６学年ＰＴＡによる終了後の校

舎内清掃など、たくさんのご協力をいただき、本当にありがとうございました。細やかな支え
のおかげで、子どもたちにとって思い出に残るすばらしい運動会となりました。

今年度の運動会は、感染症を気にせず実施できました。

玉入れ、紐引っ張り、借り人競争等、仲間や保護者との距離が近い種目は会場を盛り上げ

ましたね。保護者の皆様、ご声援・ご協力ありがとうございました。



マーチングバンドパレード
６月3日（土）、マーチングバンドパレードを行いました。
子どもたちは、これまでの練習の成果を十分に発揮して、息
の合った演奏・演技を披露することができました。
保護者・地域の皆様にたくさんの応援をいただき盛会のうち

に終了することができました。ありがとうございました。

人権の花運動
6月13日（火）、乙部町人権擁護委員の皆さんよ
り、人権啓発事業「人権の花運動」としてたくさ
んの花苗をいただきました。小さな花を育てなが
ら命の大切さを考え､思いやりの心をもってほしい
という願いが人権の花運動には込められています。
後日、環境委員会が学校玄関前の花壇に植えま

した。毎朝の水やりも欠かしません。
来校の際はぜひご覧になってください。

読書月間
本校では6月を読書月間とし、図書委員会
による読書活動の推進、朝読書、先生たち
による読み聞かせを行いました。
自己肯定感を高める方法の一つに読書が
あります。読書によって生活に役立つ知識
や教養、人生の知恵や生き方を学べます。
世界観や人生観を広げたり、語彙力や創造
力を豊かにしたりできます。
読書によって賢くなり、未然にトラブル

や失敗を防ぐことができ、生き方がスムー
ズになるのです。また「知っている・理解
している」という実感は自信となり、自分
の価値を高めていくことにも繋がります。
読書月間は終了となりますが、子どもた

ちには読書を継続してほしいです。

乙小の子どもたちの活躍紹介
今年度も、乙部小学校児童の校内外での

活躍があれば、紹介させていただきます。
紙面の都合により、次のように掲載を絞ら
せていただきます。
○檜山管内大会での優勝等の成績
○全道・全国大会の出場・結果等
やむなく掲載できないこともあります。

ご承知おきください。

★令和5年度檜山小中学生剣道錬成大会
◎個人戦小学1・2年の部

浅野 翔さん（2年） 3位
◎個人戦小学3、4年の部

田中琥士朗さん（3年） 準優勝
油谷 咲翔さん（3年） 3位

★第58回道新杯春季陸上競技大会
◎小学6年女子走幅跳

武藤 妃彩さん（6年） 第2位
記録3m80cm 全道大会出場



いじめ未然防止・早期発見･早期解決の取組
いじめの社会問題化をふまえ、平成25年9月に「いじめ防止対策推進法」が施行されました。

この法により「いじめ」が定義され、国・地方公共団体・学校はいじめの防止等のための基本
方針を策定することとなりました。平成29年には「いじめ防止等のための基本的な方針」が
改訂され、いじめの防止・早期発見・いじめに対する措置について、きめ細やかな対応が求め
られるようになりました。
本校においても、毎年「いじめ防止基本方針」を見直しながら、いじめの未然防止・早期発

見・早期解決を進めております。今年度も、いじめ防止の取組として次のとおり子どもたちへ
の指導を行ってまいります。

また、子どもたちだけではなく、教職員の意識改革にも努めます。

6月始めには全校児童を対象に「いじめ把握のためのアンケート」を実施しました。
アンケート項目「あなたは、今年４月から今日まで、嫌な思いをしたことがありますか」の質問に対し

て、33名が「ある」と回答しています。
具体的な事案は、「ひやかし・からかい」「叩かれる・蹴られる」「無視される」「仲間はずれにされる」

等が主なもので、調査後には担任が詳細を聞き取り、背景にある事情の調査をしっかりと行うとともに、
子どもの気持ちを理解し、寄り添うことを全教職員で確認しています。
大人が気づきにくい「いじめ」であるからこそ、ささいな兆候も積極的に認知し対処してまいります。

保護者の皆様も「あれ？」「もしかして…」と思ったら、学校にご相談ください。

主な予定

日 曜 行 事 日 曜 行 事
3 月 水泳学習1～3年 18 火 クラブ活動
4 火 全校集会 委員会活動 19 水 避難訓練（地震・津波）・引き渡し訓練
5 水 歯科検診 職員会議 20 木 水泳学習4～6年 クロエ先生最終授業
6 木 水泳学習4～6年 21 金 水泳学習1～3年
7 金 七夕集会 24 月 1学期終業式 午前授業 給食なし
10 月 水泳学習1～3年 ★夏期休業期間 7月25日（火）～8月２０日（日）
11 火 水泳学習4～6年 クラブ活動 ★２学期始業式 ８月２１日（月）
12 水 一斉授業参観・全体懇談・学年懇談 ★学校閉庁日 ８月１０日（木）～１５日（火）

＊「学習･生活習慣点検」取組中 ６月26日（月）～７月２日（日）＊
お子さんへの声かけや記入のサポート等よろしくお願いいたします。

・児童一人一人が認められ、お互いを大切にし合い、学級の一員として自覚できるような学級づくりを行
う。また、学級のルールを守るといった規範意識の醸成に努める。
・わかる授業を行い、児童に基礎・基本の定着をはかるとともに学習に対する達成感、成就感を育てる。
・思いやりの心や、児童一人一人が大切な存在であるといった命の大切さを道徳科や学級活動等の指
導を通して行う。
・「いじめは決して許されないことである。」という認識を児童がもつよう、様々な活動の中で指導する。
・見て見ないふりをすることは「いじめ」をしていることにつながることや、「いじめ」を見たら先生方や友
達に知らせたり、やめさせたりすることの大切さについて指導する。その際、知らせることは、決して悪い
ことではないことについてもあわせて指導する。
・「いじめ問題」に関する児童会としての取組を行う。
・ネットでのいじめを防止するために、学級活動や道徳科等で「情報モラル教育」を充実する。

「乙部小学校 いじめ防止基本方針」より

・「いじめ問題」に関する校内研修を行い、「いじめ」について本校教職員の理解と実践力を深め、積極的
に認知し組織的に解決していく。

・児童による「授業評価」を行い、すべての児童が授業に参加できる、授業場面で活躍できるための授業
改善に努める。
・道徳科の授業公開を行うなど、思いやりの心や命を大切にする心の育成を育む授業の充実に努める。

「乙部小学校 いじめ防止基本方針」より


